Для прохождения ГИА-11 до 01 февраля 2022 г. (включительно) обучающимся необходимо подать заявление в свою образовательную организацию.
В заявлении указывается:
[bookmark: _GoBack]- выбранные участниками ГИА-11 учебные предметы;
- уровень ЕГЭ по математике (базовый или профильный);
- форма (формы) сдачи ГИА-11 (единый государственный экзамен и (или) государственный выпускной экзамен);
- сроки участия в ГИА-11.
Заявление на участие в экзамене подается обучающимися лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.
Участники ГИА-11 с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК), а участники ГИА-11 – дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (далее – справка, подтверждающая инвалидность), а также копию рекомендаций ПМПК в случае необходимости организации проведения ГИА-11 в условиях, учитывающих состояние их здоровья, особенности психофизического развития.

